Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii w Łysej Górze 
Zdalne nauczanie – lekcja religii

Klasa I branżowa
Lekcja z dn.  17.04.2020
Temat: Udział w zbawczych dziełach Boga.
Proszę przeczytaj poniższe  teksty  oraz oglądnij krótki film z YouTube (link do filmu pod tekstem), a następnie odpowiedz na 3 pytania. Odpowiedzi prześlij na mojego maila (x.augustyn@gmail.com ) najlepiej zaraz po ukończeniu oglądania, a najpóźniej do godz. 15:00.
Tekst  nr 1. Święte Triduum Paschalne . 

Triduum Paschalne (z łac. triduum – Trzy Dni) jest to najważniejsze wydarzenie w roku liturgicznym katolików, którego istotą jest celebracja Męki, Śmierci i Zmartwychwstania Chrystusa. Rozpoczyna się wieczorną Mszą w Wielki Czwartek (Msza Wieczerzy Pańskiej), kończy zaś drugimi nieszporami po południu Niedzieli Wielkanocnej. Święta Wielkanocy wiążą się z żydowską Paschą.

Samo słowo Pascha wywodzi się  z hebr. pesach, co znaczy omijać, przejść. Święto to jest wspomnieniem niewoli narodu izraelskiego w Egipcie. Wyjście z Egiptu poprzedziło rytualne spożycie baranka paschalnego. My, chrześcijanie, wierzymy, że Chrystus, kiedy spożywał ostatnią wieczerzę paschalną, wypełnił symbole starotestamentowe, i że był Barankiem Paschalnym, który dopełnił zbawczej ofiary.

Pierwsze wzmianki o celebracji Wielkiego Tygodnia pochodzą z IV wieku. 

Tekst  nr 2. Wigilia Paschalna i Niedziela Wielkanocna
Jest to czas świętowania Zmartwychwstania Chrystusa. Dawniej Wielka Niedziela  rozpoczynała się poranną Mszą, rezurekcją (resurrectio łac. oznacza zmartwychwstanie), którą zapowiadało uroczyste bicie
w dzwony, głoszące że Chrystus zmartwychwstał.
W związku z odnową liturgii i przywróceniem dawnych ceremonii Triduum, celebracja ta traci na znaczeniu na rzecz nocnej Liturgii Wigilii Paschalnej.

Tekst  nr 3. Liturgia Wigilii Paschalnej 

Jest najważniejszą celebracją w roku. Rozpoczyna się ona najwcześniej po sobotnim zmroku, a kończy się najpóźniej przed świtem niedzieli. Składa się
z czterech części:

· liturgii światła.
· liturgii słowa.
· liturgii chrzcielnej.
· liturgii eucharystycznej.
Ceremonię kończy uroczysta procesja rezurekcyjna z Najświętszym Sakramentem. W niektórych kościołach procesja następuje nie po Wigilii Paschalnej, a przed pierwszą Mszą poranną w niedzielę.
A teraz zapraszam do oglądnięcia filmu:
https://www.youtube.com/watch?v=jhQcdTz05Io
PYTANIA: 
1. Na czym polega prawda o odkupieniu Jezusa?

2. Do jakich wydarzeń biblijnych ze Starego Testamentu nawiązuje Wigilia Paschalna?

3. W czym pomaga prawda o Zmartwychwstaniu Jezusa w obliczu trwającej pandemii? 

