Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii w Łysej Górze 
Zdalne nauczanie – lekcja religii

Klasa I branżowa
Lekcja z dn.  08.05.2020
Temat: Chorzy skarbem Kościoła – sakrament uzdrowienia ciała i duszy.
Proszę przeczytaj poniższe  teksty  oraz oglądnij krótki film z YouTube (link do filmu pod tekstem), a następnie odpowiedz na 2 pytania i odpowiedzi prześlij na mojego maila (x.augustyn@gmail.com ) najlepiej zaraz po ukończeniu oglądania filmiku, a najpóźniej do godz. 15:00 dnia jutrzejszego.
Tekst 1. Z życia wzięte:   Dlaczego ktoś cierpi? Czy cierpienie i ból może mieć jakiś sens?  
Pewien człowiek chciał wytatuować sobie na plecach lwa metodą freehanda. Poszedł do salonu tatuażu, do najlepszego artysty, którego znał w okolicy i powiedział mu czego sobie życzy. Po pierwszych jednak ukłuciach zaczął lamentować i jęczeć:

- Ale mnie mordujesz! Którą część lwa teraz znaczysz?

- W tej chwili ogon, odpowiedział tatuator.

- Zrób lwa bez ogona – zawył.

Artysta zaczął więc od nowa. Ale klient znowu nie mógł wytrzymać ukłuć igły. 

- A teraz co to za część lwa? – krzyknął – nie mogę znieść bólu.

- Tym razem – odrzekł artysta – to ucho lwa.

- Zrób więc lwa bez ucha – wysapał klient.

Tak więc zaczął jeszcze raz. Zaledwie wetknął igłę w skórę, a „ofiara” skręcała się z bólu.

- Która to część lwa? 

- To brzuch lwa – odpowiedział znużony artysta.  

- Nie chcę lwa z brzuchem – nakazał człowiek. 

Wyprowadzony z równowagi i rozgoryczony artysta przerwał pracę. Odrzucił igłę i wrzasnął: - Lew bez głowy, bez ogona, bez brzucha? Kto może coś takiego narysować? Nawet sam Bóg nie jest w stanie.  
Tekst  2. Ustanowienie sakramentu - Biblia. 

Spotkało kogoś z was nieszczęście? Niech się modli! Jest ktoś radośnie usposobiony? Niech śpiewa hymny! Choruje ktoś wśród was? Niech sprowadzi kapłanów Kościoła, by się modlili nad nim i namaścili go olejem w imię Pana. A modlitwa pełna wiary będzie dla chorego ratunkiem i Pan go podźwignie, a jeśliby popełnił grzechy, będą mu odpuszczone. Wyznawajcie zatem sobie nawzajem grzechy, módlcie się jeden za drugiego, byście odzyskali zdrowie. Wielką moc posiada wytrwała modlitwa sprawiedliwego. (Jk 5,13-16)
Tekst  3.  Nauczanie Kościoła o tzw. materii i formie sakramentu (sposobie udzielania)
Namaszczenia chorych udzielają kapłani, używając oleju poświęconego przez biskupa, a w razie potrzeby przez kapłana, który namaszcza chorego. 
Do istoty tego sakramentu należy namaszczenie czoła i rąk chorego, z towarzyszącą modlitwą o specjalną łaskę płynącą z tego sakramentu. Kapłan namaszczając wypowiada słowa: 

„Przez to święte namaszczenie niech Pan w swoim nieskończonym miłosierdziu wspomoże ciebie łaską Ducha Świętego. Amen. Pan, który odpuszcza ci grzechy, niech cię wybawi i łaskawie podźwignie. Amen.
Tekst  nr 4. Nauczanie Kościoła – katechizm ucznia.
Sakrament chorych udziela łaski Ducha Świętego, która pomaga całemu człowiekowi, Jego ciału i duszy. Dzięki tej pomocy chory może nie tylko znosić dolegliwości choroby, ale także ją przezwyciężać i odzyskać zdrowie, jeśli jest to pożyteczne dla jego zbawienia. Wraz z tym sakramentem łaska Ducha Świętego z jednej strony uwalnia duszę chorego od win i pozostałości grzechu, a z drugiej przynosi mu ulgę i pociechę, wzbudzając w nim wielką ufność w miłosierną dobroć Boga. W ten sposób łatwiej jest choremu znosić wszelkie niedogodności i przykrości związane z chorobą oraz z większą energią odpierać pokusy szatana.  

A teraz zapraszam do oglądnięcia filmu:
https://www.youtube.com/watch?v=JsL63tn7WSw
PYTANIA:
1. Komu udziela się sakramentu namaszczenia chorych?

2. Co to takiego jest wiatyk? 
