Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii w Łysej Górze 
Zdalne nauczanie – lekcja religii

Klasa II branżowa
Lekcja z dnia  15.04.2020
Temat: Dlaczego szukacie żywego wśród umarłych?.
Proszę przeczytaj poniższe teksty oraz oglądnij krótki film z YouTube (link do filmu pod tekstem), a następnie  odpowiedz na 3 krótkie pytania. Odpowiedzi prześlij na mojego maila (x.augustyn@gmail.com ) najlepiej zaraz po oglądnięciu filmiku, a najpóźniej do godz. 15:00. 
TEKSTY:
Z Ewangelii (J 20, 1-9):

„Pierwszego dnia po szabacie, wczesnym rankiem, gdy jeszcze było ciemno, Maria Magdalena udała się do grobu i zobaczyła kamień odsunięty od grobu.  Pobiegła więc i przybyła do Szymona Piotra i do drugiego ucznia, którego Jezus kochał, i rzekła do nich: «Zabrano Pana z grobu i nie wiemy, gdzie Go położono».  Wyszedł więc Piotr i ów drugi uczeń i szli do grobu.  Biegli oni obydwaj razem, lecz ów drugi uczeń wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do grobu. A kiedy się nachylił, zobaczył leżące płótna, jednakże nie wszedł do środka.  Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do wnętrza grobu i ujrzał leżące płótna  oraz chustę, która była na Jego głowie, leżącą nie razem z płótnami, ale oddzielnie zwiniętą na jednym miejscu. Wtedy wszedł do wnętrza także i ów drugi uczeń, który przybył pierwszy do grobu. Ujrzał i uwierzył.  Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze Pisma, które mówi, że On ma powstać z martwych.” 
Z Orędzia Wielkanocnego:
(…) Oto są bowiem święta paschalne, w czasie których zabija się prawdziwego Baranka, a Jego krew poświęca domy wierzących. Jest to ta sama noc, w której niegdyś ojców naszych, synów Izraela, wywiodłeś z Egiptu i przeprowadziłeś suchą nogą przez Morze Czerwone. Jest to zatem ta noc, która światłem ognistego słupa rozproszyła ciemności grzechu, a teraz ta sama noc uwalnia wszystkich wierzących w Chrystusa na całej ziemi od zepsucia pogańskiego życia i od mroku grzechów, do łaski przywraca i gromadzi w społeczności świętych. Tej właśnie nocy Chrystus skruszywszy więzy śmierci, jako zwycięzca wyszedł z otchłani. Nic by nam przecież nie przyszło z daru życia, gdybyśmy nie zostali odkupieni.
https://www.youtube.com/watch?v=IRNepEnxXa8&t=77s
PYTANIA: 

1. Jakie wydarzenie ze Starego Testamentu, zwane Paschą wspominamy podczas Wigilii Paschalnej?
2. Kto w Poranek Wielkanocny przyszedł pierwszy do Pustego Grobu?
3. Co to znaczy, że w Niebie będzie tzw. „wizja uszczęśliwiająca”?
Pozdrawiam serdecznie – ks. Andrzej (
